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Los estudiantes ante el mercado laboral
¿Qué aspectos crees que son mejorables para ajustar la formación universitaria a las necesidades de la empresa?

¿Qué salario esperas recibir en tu primer empleo? En % ¿Hasta qué punto estás dispuesto a sacrificar las siguientes
variables para garantizarte una buena carrera profesional?

1 nada relevante y 4 muy relevante - Media de calificaciones

Combinar la formación teórica con prácticas en empresa 

Enseñanzas más orientadas al detalle y la realidad del entorno

Más profesorado con experiencia reciente en el entorno empresarial

Mayor participación de profesionales externos al profesorado a través de 
conferencias o charlas 

Actualizar los temarios 

Actualizar los soportes tecnológicos (material informático, software, etc.) 

Actualizar los materiales formativos (lecturas, material audiovisual, etc.) 
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sociales

Vida familiar

1: En ningún caso. 2: Solo puntualmente. 3: En alguna medida.

4: Bastante. 5: Casi siempre - Media de puntuaciones
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Un57porcientode los jóvenesuni-
versitariosencuestadosprefierede-
sarrollar su carrera profesional en
España, aunque complementando
su experiencia con periodos en el
extranjero, segúnel informeLos es-
tudiantes ante el mercado laboral,

elaborado por KPMG a partir de
unaencuesta realizadaamásde100
estudiantesdeuniversidades espa-
ñolas sobre las percepciones y ex-
pectativasdurante suetapa forma-
tiva y ante su entrada en elmerca-
do laboral.También sedestacaque
la movilidad interna en el territo-

rioespañolnoesproblemaparauna
mayoríadel83porcientode losen-
cuestados.
Por otro lado, la retribución es

uno de los factores menos valora-
dos, junto con los beneficios socia-
les y la aplicación del teletrabajo.
“El salario es algo secundario para
míahoramismo.Esmás importan-
te que te guste en lo que trabajas y
que tengas otros incentivos”, indi-
caunode losentrevistados. Sinem-
bargo, a lahoradeescogerunaem-
presapara trabajar, los estudiantes
universitarios valoranmuy positi-
vamente las posibilidadesdedesa-
rrollo profesional.

Según Segor Teclesmayer, socio
responsable de People de KPMG
en España, asegura que “las com-
pañíasquequieran retener y atraer
almejor talento deberán ser capa-
ces de proporcionar a sus emplea-
dos la oportunidad de desarrollar-
se, tanto de forma ascendente co-
mohorizontal, yofrecerlesuna for-
mación adecuada y ajustada a sus
necesidades”.

Consultoría y banca
La consultoría, la banca y la audi-
toría son las profesiones que más
interés despiertan para los estu-
diantes, frente a sectores como el
transporte o las telecomunicacio-
nes. Por el contrario, elTransporte
y las Telecomunicaciones son los
que menos respuestas aglutinan.
Enel desarrollode sucarrera labo-
ral, unamayoría de casi seis de ca-
dadiezencuestados esperanqueel
periodonecesarioparaalcanzarun
puestodirectivo seadecincoadiez
años.Un21porcientoelevaestepe-
riodo a más de diez, mientras que
un 17 por ciento cree que tardará
detresacincoaños.El informetam-
biéndestacaqueel 74porcientode
los universitarios planea entrar di-
rectamente almercado laboral una
vez finalizada su carrera.
La formación universitaria, aun

noconstituyendogarantía de éxito
profesional actualmente, ayuda a
evitar la situacióndedesempleo.El
estudio de KPMG indica que el 77
por ciento de los estudiantes ase-
gura que el nivel de conocimiento
adquirido durante el periodo uni-
versitario ha cumplido sus expec-
tativas,mientrasqueun23porcien-
to semanifiesta decepcionado. De
entre estos últimos, elmotivo fun-
damental que aportanes la falta de
experiencia práctica adquirida (56
por ciento), seguido a gran distan-
cia de estudios no ajustados a las
necesidades del mercado laboral
(16 por ciento).
“Mejoraría el modelo de profe-

sor. Traería a más gente del mun-
do de la empresa”, afirma otro de
los estudiantes entrevistados. “Te-
ner profesores vinculados a la em-
presa está bien, pero, además de
buenos profesionales, han de ser
buenosprofesores, yno todoscum-
plen conesa característica”, indica
otro alumno encuestado.

La retribución es uno de los factoresmenos valorados, junto con los beneficios
sociales y la aplicación del teletrabajo, según una encuesta de KPMG

El desarrollo profesional, clave
para elegir donde trabajar
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